
  
 

  

  
  

Cледственным управлением Следственного комитета при
прокуратуре Российской Федерации по Республике Адыгея
завершено расследование уголовного дела по обвинению
сотрудника высшего учебного заведения в превышении
должностных полномочий и присвоении с использ

  

Следственным управлением Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации
по Республике Адыгея завершено расследование уголовного дела по обвинению заведующей
кафедрой  высшего учебного заведения (далее-ВУЗа), расположенного в г. Майкопе
Республики Адыгея, в совершении  преступления, предусмотренного ч.1 ст. 286 (превышение
должностных полномочий) и  ч.3 ст. 160 УК РФ (присвоение с использованием служебного
положения).

По версии следствия, работая в должности заведующей кафедрой  ВУЗа, сотрудница
университета, в период с 2004 по 2007 годы,  превысила свои  должностные полномочия, а
также присвоила денежные средства университета с использованием своего служебного
положения.

Являясь должностным лицом, и осуществляя, в том числе, функции по распределению
учебной нагрузки между профессорско-преподавательским составом кафедры, а также
функции по представлению в установленном порядке руководству университета предложений
по приему в штат кафедры работников, увольнению и перемещению в должности сотрудников
кафедры, моральному и материальному их поощрению, заведующая кафедрой ВУЗа, 
определила ряд преподавателей - профессоров как кандидатов на должности профессоров
кафедры, осознавая, что указанные профессора не будут осуществлять преподавательскую и
научную деятельность в ВУЗе. Представленные заведующей кафедрой преподаватели были
приняты на должности профессоров кафедры. 

Заведомо зная, что принятые на работу профессора не осуществляют и не будут осуществлять 
преподавательскую деятельность в ВУЗе, заведующая кафедрой включила их в штатное
расписание кафедры, а также самостоятельно осуществила их замещение преподавателями
ВУЗа не имеющими ученой степени доктора наук, которые по её указаниям фактически
осуществляли преподавательскую деятельность вместо вышеуказанных профессоров, кроме
этого на этих же профессоров была возложена нагрузка научно-исследовательской работы со
студентами. 
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На основании представленных заведующей кафедрой фиктивных документов о количестве
проведенных занятий, указанным профессорам бухгалтерией ВУЗа начислялась заработная
плата, которую вместо вышеуказанных профессоров с использованием поддельной
доверенности из кассы ВУЗа получала заведующая кафедрой, проставляя в ведомости
подписи за них.

В нарушение федерального законодательства устанавливающего, что работникам,
занимающим штатные должности в федеральных высших учебных заведениях независимо,
ежемесячная доплата за ученую степень доктора наук составляет 7000 руб., кандидата наук -
3000 руб., заведующая кафедрой распределяла полученные денежные средства между
преподавателями, замещавшими их, не имеющих ученой степени, осуществив фактическую
переплату денежных средств из федерального бюджета в сумме свыше 111 тыс. руб., причинив
ВУЗу существенный вред на вышеуказанную сумму. 

Подобные факты не были единичными. Так, заведующая кафедрой ВУЗа, в период с
01.09.2006 по 01.09.2007, выполняя административно-хозяйственные функции должностного
лица, явно выходя за пределы своих полномочий, заведомо зная, что ещё три профессора и
три доцента не осуществляют преподавательскую деятельность в ВУЗе, включила их в
штатное расписание кафедры, а также самостоятельно осуществила их замещение
преподавателями ВУЗа не имеющими ученой степени, соответствующей ученым степеням
вышеуказанных профессоров и доцентов, которые фактически осуществляли
преподавательскую деятельность вместо вышеуказанных профессоров по указаниям
заведующей кафедры. Заработную плату вместо этих профессоров и доцентов с
использованием поддельной доверенности из кассы ВУЗа также получала заведующая
кафедрой. В данном случае в нарушение федерального законодательства фактическая
переплата денежных средств из федерального бюджета составила свыше 158 тыс. руб.

Своими действиями заведующая кафедрой существенно нарушила законные интересы ВУЗа и
охраняемые законом интересы государства в виде прямого материального ущерба на общую
сумму свыше 269 тыс. руб., а также в виде подрыва авторитета государственного ВУЗа, перед
его студентами и работниками, которые знали о фиктивной деятельности профессорского
состава на кафедре. 

Кроме того, заведомо зная, что вышеуказанные профессора и доценты не осуществляют
преподавательскую деятельность, заведующая кафедрой, используя подложную доверенность
от имени преподавателей кафедры на свое имя ежемесячно, в кассе ВУЗа получала денежные
средства в качестве заработной платы преподавателей кафедры. После чего часть из денежных
средств выдавала преподавателям, фактически замещавшим вышеуказанных профессоров и
доцентов, а часть денежных средств, присваивала себе и использовала по своему усмотрению. 
Согласно доказательств, добытых следствием (в том числе, на основании заключений,
проведенных почерковедческих, судебно-бухгалтерских экспертиз), установлено, что
заведующая кафедрой  присвоила денежные средства в сумме 214 тыс.руб., причинив ВУЗу
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ущерб на указанную сумму.

Уголовное дело с обвинительным заключением, утвержденным заместителем прокурора
Республики Адыгея направлено для рассмотрения в Майкопский городской суд.

17 Апреля 2009
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